
Ata da Reunião Ordinária do Fórum Estadual  Permanente de Apoio à Formação 
Docente para Educação Básica.No dia primeiro de março de dois mil e doze na sala de 
número 11 da Escola de Formação de Professores “Paulo Renato de Souza”, situada A 
Rua João Ramalho, nº 1546, Perdizes, São Paulo, realizou-se a primeira Reunião do ano 
do Fórum Permanente de Apoio de Formação Docente, que nas ausências justificadas 
da Presidente, Vera Lucia Cabral e da Vice Presidente Lucia Couto,foi conduzida pelo 
Professor Gemano Rigotto, representante da Pontifícia Universidade Católica de 
Campinas no Fórum, convidado para presidir a Reunião. A professora Vaner Pereira 
Silva Nogueira, 1ª suplente da Presidência do Fórum, pediu para transmitir um informe 
inicial sobre a elaboração de uma Proposta sobre Formação Continuada a ser 
elaborada pelos participantes do Fórum com a colaboração da Escola de Formação, 
onde seriam discutidas as demandas da Secretaria e posterior encaminhamento ao 
MEC. A professora Mara, representante da UNESP de Bauru, pede a palavra para 
discorrer sobre os resultados altamente positivos de pesquisas sobre o Pró Letramento 
e ressalta a importância de uma política de Formação Continuada. A participante do 
Fórum professora Neide Noffs, representante da PUC- São Paulo, pede a palavra para 
dizer que discorda da alteração da minuta da Ata da Reunião do dia 16/12/2011 
sugerida pela Professora Fátima, representante da ANFOPE, que solicitava a atribuição 
de autoria do documento discutido na referida Reunião, e citado na Ata e que pedia o 
preenchimento com dados para o mapeamento do PARFOR. A solicitação era de que 
ficasse claro que este documento era uma iniciativa da ANFOPE, não da Câmara de 
Avaliação. A professora Neide sugeriu a manutenção do texto da primeira versão da 
minuta. Professor Germano Rigaci Júnior, a respeito do assunto fez três propostas de 
encaminhamento para votação; aprovação da ata com ressalva, não aprovação da 
solicitação formulada, ou correção durante a Reunião para aprovação ao final. A 
professora Vaner lembrou que só podem votar os representantes previstos no 
Regimento. Foi aprovada a terceira sugestão. Muitos representantes presentes 
argumentaram que os representantes da IES Comunitárias que constituem a maioria 
no Fórum, deveriam ter direito a voto, fala esta que foi ratificada pela representante 
da CAPES, Professora Lise. A Professora Vaner disse que concorda com esta proposta 
com votação de todos os participantes do Fórum, cuja alteração depende de iniciativa 
da CAPES com alteração da legislação que trata do assunto. Para finalizar o assunto da 
alteração da ata da Reunião anterior, o Professor Germano sugere a Professora Fátima 
que a ANFOPE encaminhe a solicitação de preenchimento do mapeamento 
diretamente às Instituições do Ensino Superior e não através do Fórum. Na sequência a 
representante da CAPES passa a dar alguns informes sobre o PARFOR- Formação 
Inicial. Inicialmente esclarece que novos convênios serão feitos exclusivamente pelo 
SINCOV. Informa que a inscrição na Plataforma Freire estará novamente vinculada ao 
Educacenso. Tratou ainda do Termo de Adesão  ao PARFOR que os municípios deverão 
assinar se aderirem, e solicitou o empenho de todos na divulgação, coordenadores do 
PARFOR nas IES, SEE e UNDIME. A professora Vaner solicitou ao Professor Fabio, do 



polo UAB/Diadema e representante da professora Lucia Couto da UNDIME, que 
encaminhasse a solicitação da CAPES junto aos Dirigentes Municipais de Educação. 
Ainda em relação ao Termo de Adesão à professora Neide da PUC de São Paulo, 
sugeriu uma alteração no item (f) do Termo de Adesão a ser assinado pelos municípios. 
No item (f) do referido termo, substituir-se a frase ”sem prejuízo de suas atividades” 
por “compatibilizada com suas atividades”. Nada mais havendo tratar, foi encerrada a 
presente Reunião que após leitura e se aprovada será assinada por todos os presentes. 


